





啤酒元素随处可见

## 我市面积最大的城市休闲广场亮相

名为衡阳啤酒广场,由衡阳白沙洲开发建设投资有限公司投资,湖南绿林景观工程有限公司承建,广场面积 5.4 万余平方米,以啤酒工业和雁城文化为主题,它承载了几代人的工业梦想,既是我市第一个工业广场、工业旅游项目,也是我市单体面积最大的城市休闲广场,是城市向南发展的战略地标

■文/本报记者 周明韬 图/本报记者 罗 盟

蓝天碧水,冬日的阳光格外灿烂。前来调研的市政协委员们,在这个新近亮相的广场上自拍、合影,然后分享到朋友圈:好像来到了海滨城市。

此刻,对面的湘江里船只穿梭,侧面湘桂复线的列车缓缓驶过,广场上老人们正眯着眼享受阳光,旁边绘有雁城八景的啤酒瓶,泛着瓷器特有的光辉。



广场主雕塑,一支 9 米高的啤酒瓶





年轻人在广场自拍

老人悠闲地在广场上晒太阳

## 啤酒广场:我市第一座工业广场、面积最大的城市休闲广场

这家新近亮相的广场名叫衡阳啤酒广场,它坐落于湘江防洪堤风光带白沙洲段,西靠燕京啤酒(衡阳)有限公司,右侧湘江三桥和湘桂复线蜿蜒而过。

来自业主单位衡阳白沙洲开发建设投资有限公司的资料显示,衡阳啤酒广场全长600米,总面积5.4万余平方米,绿化面积近1.5万平方米。它以啤酒为主题,既是我市第一个工业旅游项目,也是我市单体面积最大的城

市休闲广场。该广场从思路提出到如 今落实,历经多届市委、市政府的高 度重视。市委书记、市人大常委会主 任周农尤为关注,2017年4月、7月 到园区考察,提出要加快啤酒广场建 设。

"这个广场的建设,早在徐明华同志任衡阳市委书记时就提出来了,到如今亮相湘江风光带,时间跨度可谓悠久。"沐浴着冬日里的暖阳,一位长期在工业战线的老领导告诉记者,这

座广场承载着几代工业人的梦想。项目一完工,他就来到广场上观光。

记者现场看到,这座广场以啤酒工业和雁城文化为主题,主雕塑是一个高9米、直径22米的大型镂空啤酒瓶,其他地方配有啤酒桶、喝啤酒以及各种以啤酒为题材的雕塑,并且将雁城文化和啤酒工业相结合。比如8个1人多高的瓷器啤酒瓶,绘雁城古八景于其上,弘扬工业文明、宣传雁城文化。

## 精品工程:90 天完工,项目建设刷新"衡阳速度"

作为我市"八城同创"的重点工程, 市委、市政府对衡阳啤酒广场的建设非 常重视,市委书记、市人大常委会主任周 农极为关注,先后两次指示加快啤酒广 场建设,现场办公,建设过程中又数次现 场暗访,要求按时、高质完成建设任务。

根据市委、市政府指示精神,衡阳 白沙洲开发建设投资有限公司多方调 度、协调,项目于2017年7月21日正 式动工,到10月20日全部完工,建设 过程中又攻克了雨季时间长、防洪任务 重、严禁运土上路近一个月的环保督察 整改禁令、建设要求高等多项困难,仅 用时90天,创造了"衡阳速度",打造 」 精品工程。 衡阳啤酒广场的施工单位湖南绿

林景观工程有限公司,具备7个壹级资质,全省园林景观第一、规模业绩第一。该公司负责人告诉记者,施工时间正逢雨季、酷暑,作业环境非常恶劣,很多本地民工吃不消,施工单位特别从福建调来了具备多年施工经验的工人成立了专业突击队,从福建进来石材保证项目质量。

"专业突击队员相当于医院里具有中级职称以上的全科医生,发现哪个班组进度掉队,就顶上去。"衡阳白沙洲开发建设投资有限公司项目部现

"陈建华总经理早上7点准时来现场督促进度,我们更加不敢松懈。"他还告诉记者,农历八月十五,万家团聚,施工方项目技术负责人刘工程师,因连续加班突发心血管破裂,差点"牺牲",但经医院抢救过来后,第一句话是询问工程建设进度怎么样了。

场负责的小沈,皮肤黝黑,声音洪亮,

"高温酷暑天,每天都有人打点滴,最多一天有24个人!"项目现场负责人表示,正是依靠这种敢打硬仗、敢打胜仗的精神,将一个正常施工时间需要8个月左右的工程,保质保量地3个月完成了。

## 把工业区建设得像大学城,满足人民日益增长的美好生活需要

衡阳白沙洲开发建设投资有限公司总经理陈建华介绍,衡阳啤酒广场是该公司2017年工作的重中之重,高规格设计,高标准施工,高质量保证,现场精细管理,工序精工细作。为配合全市"创文""创园",9月份又对广场绿化进行了提质增项。

记者了解到,增量后的绿化面积达到 15000 平方米,为全市园林绿化工作注入了重要保障,获得了园林部门的高度评价。

对此,本土著名经济学家骆雨给予了充分肯定。他分析说,城市广场、公园都是城市的"棋眼",广场、公园建设好了,整盘棋就活了。作为工业园区的工业主题广场,衡阳啤酒广场的绿化面积高,

就是对人与自然相融合的最佳实践。 "过去我们认为工业园区都是乱

"过去找们认为工业园区都是乱糟糟的,是可以接受的,但是现代工业园区更要有广场、有绿化,今后还要有配套,要产城融合。"骆雨认为,工业区的高强度工作,人更需要放松,把工业区建设得像大学城,更能激发人的学习能力和创造能力。

不仅如此,骆雨判断:城市广场对商业具有重大促进作用,能够提升周边土地价值、商业价值,市委、市政府在城市的南边布下这颗棋子,形成了好的"棋眼",体现了城市向南发展的战略思路,尤其是本届市委、市政府要求因地制宜留好足够多的绿化空间,白沙园要率先实践示范。

事实上,骆雨的判断非常准确,衡阳啤酒广场甫一动工,这块坐拥湘江江景、交通四通八达的土地,已经获得了资本的青睐。当地人士告诉记者,目前已经有几家港资、粤资企业多次现场考察,有意向进行商业开发。

"商业开发要大胆'留白',好山好水要保留,依山做广场、公园、绿化,老百姓的舒适度、幸福指数就高。"针对骆雨的建议,陈建华表示,不仅要建设好项目,更将管理好现场,服务好市民,不断满足人民日益增长的美好生活需要,尤其是精神层面的需求,把白沙园区湘江两岸防洪堤、风光带建成让市委、市政府、全市老百姓满意的标杆工程,把建设"五个新衡阳"落到实处。



本报地址:衡阳市高新技术开发区天台路33号 邮政编码:421001 定价:每年328.00元 零售每份1.00元 广告经营许可证:衡广登字第0002号 广告中心电话:8247111 8243140 发行部电话:8223670 印刷:衡阳日报社印刷厂